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Multiplication des agressions sur les agents pénitentiaires d'Arles et Tarascon
Question écrite n° 9265

Texte de la question

M. Emmanuel Taché de la Pagerie attire l'attention de M. le ministre d'État, garde des sceaux, ministre de la
justice, sur la situation particulièrement préoccupante des établissements pénitentiaires de Tarascon et d'Arles,
marqués par une succession d'agressions graves contre les personnels et une montée inquiétante des
violences. Le samedi 19 juillet 2025, un agent du centre de détention de Tarascon a été violemment agressé par
un détenu, entraînant une interruption temporaire de travail de cinq jours. À peine trois jours plus tard, un
surveillant de la maison centrale d'Arles a été attaqué par un détenu particulièrement violent, confirmant l'état de
tension permanente dans ces structures. Ces faits récents font écho à des évènements d'une gravité
exceptionnelle, dont la prise d'otage survenue le 3 janvier 2025 à la maison centrale d'Arles, lorsqu'un détenu de
37 ans, condamné pour viol aggravé et connu pour ses opinions jihadistes, avait retenu cinq personnes en otage
dans l'unité d'infirmerie, dont un médecin psychiatre, avant d'être neutralisé par les forces du RAID et les ERIS à
l'issue de cinq heures de négociation. Ces évènements ne sont pas isolés. Ils s'inscrivent dans une série
d'incidents, parmi lesquels l'incendie volontaire de véhicules d'agents en avril 2025 et plusieurs agressions de
surveillants, signalées ces derniers mois. Les personnels, déjà confrontés à un sous-effectif chronique,
travaillent dans des conditions particulièrement éprouvantes, sans voir leurs heures supplémentaires
correctement reconnues ni leur sécurité pleinement garantie. Depuis son élection en 2022, M. le député n'a eu
de cesse de se rendre dans ces établissements, d'y rencontrer régulièrement les directeurs et les syndicats et
de relayer leurs doléances tant auprès du ministère de la justice que lors de la commission d'enquête
parlementaire sur le meurtre d'Yvan Colonna à la maison centrale d'Arles. Le 18 octobre 2024, il s'est rendu sur
place, accompagné de la presse locale, pour appuyer les revendications des agents et constater par lui-même la
dégradation de leurs conditions de travail. Face à cette situation critique, il souhaite savoir quelles mesures
concrètes le Gouvernement compte prendre, dans les plus brefs délais, pour assurer la sécurité des agents
dans les établissements pénitentiaires de Tarascon et d'Arles ; doter ces établissements de moyens humains
supplémentaires et pérennes ; renforcer les protocoles de gestion et d'isolement des détenus violents ou
radicalisés ; revaloriser les carrières et garantir le paiement effectif des heures supplémentaires dues ; et enfin,
engager une réforme profonde de l'administration pénitentiaire visant à restaurer l'autorité et la sérénité
nécessaires au bon fonctionnement des prisons.
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